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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ERBA AD ALTEZZA UOMO, DEGRADO E SPORCIZIA IN ZONA 
LUCENTO: MA L'AMMINISTRAZIONE NON AVEVA A CUORE LE PERIFERIE?" 
PRESENTATA IN DATA 26 LUGLIO 2017 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- corso Lucio Quinzio Cincinnato si trova a Torino nel quartiere Lucento, nel territorio della 

Circoscrizione 5; 
- questa importante arteria viaria cittadina è dedicata alla memoria dell'importante politico 

romano, nato nel 520 a. C. prima della Res Publica, che fu console e due volte dittatore;  
- lo scrivente ha effettuato un sopralluogo in data 7 luglio u.s. insieme ad un gruppo di 

residenti; 
 

RILEVATO CHE 
 
- nell'area verde situata di fronte al civico n. 124 si rilevano degrado, sporcizia ed evidente 

mancata cura del verde; 
- l'erba non è sfalciata da tempo e, come si evince dalla documentazione fotografica allegata, 

ha raggiunto altezza quasi umana; 
- risulta impossibile camminare nel verde ed è inutilizzabile anche il campetto di calcio; 
- oltre ad avere un rilievo dal punto di vista estetico e pratico, la mancata cura del verde reca 

danni alla salute dei cittadini;  
- molti rifiuti (bottiglie, cartacce, scarti alimentari eccetera) sono abbandonati nel verde e 

forniscono un'immagine di profondo abbandono e degrado (si allega documentazione 
fotografica); 

- evidenti sono anche i segni di atti vandalici ai danni degli elementi di arredo (panchine, 
tavolo); 

- sulla banchina a centro strada risultano abbattuti da tempo una panchina ed un elemento in 
acciaio (si allega documentazione fotografica); 

- i residenti segnalano inoltre urgenti criticità relative alla sicurezza, con particolare rilevanza 
nelle ore serali e notturne; 
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CONSIDERATO CHE 
 
- a più riprese, durante la campagna elettorale per le Elezioni Comunali 2016, l'attuale 

Amministrazione aveva espresso l'impegno di operare a favore delle cosiddette periferie; 
- l'area in oggetto, se venisse opportunamente curata e manutenuta, avrebbe tutte le 

potenzialità per tornare ad essere un luogo autenticamente fruibile da parte dei residenti, 
specialmente nei mesi caldi; 

- se le aree verdi fossero curate ed opportunamente illuminate esse sarebbero maggiormente 
frequentate dalla cittadinanza e, di per sé, risulterebbero meno allettanti per chi ha finalità 
illecite o vandaliche; 

- da troppo tempo i residenti di Lucento si aspettano un intervento da parte della Civica 
Amministrazione per la soluzione delle criticità descritte;      

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se e in che tempistiche l'Amministrazione intenda intervenire per lo sfalcio del verde e per 

la pulizia dell'area verde; 
2) se - viste le condizioni del verde e tenuto conto della deliberazione della Giunta Comunale 

del 30 maggio u.s. (mecc. 2017 01981/046) - l'Amministrazione possa fornire i primi dati 
circa i risultati conseguiti in tema di "sponsorizzazioni e collaborazioni per la 
valorizzazione e manutenzione del verde pubblico comunale"; 

3) se sia in programma un intervento per ripristinare quegli elementi dell'arredo urbano 
danneggiati o abbattuti; 

4) quanti siano attualmente i passaggi di AMIAT nell'area verde in oggetto e, alla luce delle 
oggettive condizioni, se sia intenzione dell'Amministrazione incrementarli; 

5) se l'Amministrazione ritenga utile sollecitare un aumento della presenza di pattuglie della 
Polizia Municipale, specialmente durante le ore serali e notturne, anche in considerazione 
della vicinanza con la Sezione Territoriale di zona avente sede in corso Cincinnato n. 115    

 
F.to Silvio Magliano 


